
VEROVATNO�A I STATISTIKA B (4MNL) - Pismeni ispit 5.9.2021.

1. Opxti qlanovi Xn i Yn nezavisnih nizova nezavisnih sluqajnih veliqina imaju uniformnu U(0, 1)

raspodelu. Ako je Zn = ln
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, ispitati sve qetiri vrste konvergencije niza sluqa-

jnih veliqina (Zn).

2. Poznato je da du�ina �ivota odre�ene qestice ima eksponencijalnu raspodelu sa oqekivaǌem λ
sekundi. Izvrxeno je mereǌe na uzorku od 100 qestica i dobijeno je da je proseqan �ivotni vek
qestice 4.41 sekundi. Na osnovu dobijenog uzorka, sa pragom znaqajnosti 0.05 testirati uniformno
najmo�nijim testom hipotezu H0(λ = 5) protiv alternative H1(λ < 5).

3. Obele�je X ima normalnu N (m,σ2) raspodelu. Na osnovu uzorka obima n, gde je n = 18, prvo je
odre�en interval (a, 5.37) za nepoznati parametar m, simetriqan u odnosu na uzoraqku sredinu,
takav da je ǌegova du�ina maǌa od 4.2σ√

n
sa verovatno�om 0.9. Zatim je za nepoznati parametar m

odre�en interval povereǌa (c, 1.3a) koji ima za 2.5% ve�i nivo povereǌa nego prvi interval. Ako
je xn = 4.79, odrediti c.


